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HK et KH : Grec confirmé

Portrait de Socrate en ... poisson-torpille !

Ménon explique le trouble qui s’est emparé de lui la premiére fois qu’il a rencontré Socrate.

Mévev
Q Thkpatec, fikovov L&V Eymye mpiv koi cvyyevéshot cot
OTL o0 0Vd&V GALO 1 aOTOG TE Amopelg Kol TOVG BAAOVG
TOLETC ATOPETV™ Kol VOV, G Y€ 1Ol SOKETG, YONTEVELG LE Kol
QOPUATTELG KOl ATEYVAS KATETAOEL, DOTE PEGTOV ATOPIOG
yeyovévar'.
Koi dokelg pot movieddg, € Oel T kKol oKAWOR,

OpOdTOTOC Elvarl TO TE £100¢ KOd TOAAG TordTN TH TAOTElQ

vapkn 1] Oohattig Kol yop avtn ToV del TAnclalovta Kol
amTOUEVOV VOPKAY TOolEl, Kol oV O0KEC ot viv Eue
TO10UTOV TL TETOMKEVAL, VAPKEVY*

aAnbdc yop £ymye Kol TNV Wouynv Koi 10 ot vopkd,

Kol ovk &y 8t dmokpivepait col Kaitor poplakic ye
nepl  Gpetiic mapmdAhovg Adyovg eipnko’ Kol mpog
ToAL0VG, Kol vy €0, HC Ye SLOVTD £00KOVY

viv 6& 008’ Ot €otiv TO mopdmay Exm eimelv. Koi pot
dokeic &0 PovhevecOor ovk ExmAbov EvOEVSE 00’
amodnudv: €l yap Eévog év dAAN mOAel TowdTa TTOL01C,

Ty Gv Mg yome dmoydeing’.

YOKPATNG

[avodpyog &1, ® Mévov, koi OAiyov EEnmatnoéc pe.

Platon, Ménon, 80a-b

1 . . .- . ,
veyovévou : infinitif parfait de yiyvopon

2 , . . . . , ~
nmenowmkévar : infinitif parfait actif de moiéw, &

3 o o . . . .
ovk &ym &t + subjonctif : je ne sais que

4, , , . . , y ;
amoxpivopai : subjonctif présent de dnokpivopon

MENON

Socrate, j’avais entendu dire, avant méme de te
rencontrer, que tu ne fais rien d’autre que t’embarrasser
toi-méme et mettre les autres dans I’embarras. Et voila
que maintenant, du moins ¢’est I’impression que tu me
donnes, tu m’ensorcelles, tu me drogues, je suis, c’est
bien simple, la proie de tes enchantements, et me voila
plein d’embarras !

Drailleurs, tu me fais totalement I’effet, pour railler aussi
un peu, de ressembler au plus haut point, tant par ton
aspect extérieur que par le reste, a une raie torpille, ce
poisson de mer tout aplati. Tu sais bien que chaque fois
qu’on s’approche d’une telle raie et qu’on la touche, on
se trouve plongé, a cause d’elle, dans un état de torpeur !

Or, j’ai a présent I’impression que tu m’as bel et bien
mis dans un tel état. Car ¢’est vrai, je suis tout engourdi,
dans mon 4me comme dans ma bouche, et je ne sais que
te répondre. Des milliers de fois pourtant, j’ai fait bon
nombre de discours au sujet de la vertu, méme devant
beaucoup de gens, et je m’en suis parfaitement bien tiré,
du moins ¢’est I’impression que j’avais.

Or voila que maintenant, je suis absolument incapable de
dire ce qu’est la vertu. Aussi je crois que tu as pris la
bonne décision en ne voulant ni naviguer ni voyager
hors d’ici. Car si tu te comportais comme cela, en tant
qu’étranger, dans une autre cité, tu serais vite traduit en
justice comme un sorcier.

SOCRATE
Tu es un phénoméne de malice, Ménon, et pour un peu
tu parvenais a me tromper !

Traduction, M. Canto-Sperber,
Flammarion, 2008.

5 » . . . . , N . , ,
glpnka : indicatif parfait P1 de Aéyow (a traduire par un passé composé)
¢ mowoig (...) v amoyBeing: sont des optatifs qui traduisent une hypothése (potentiel): si + imparfait /

conditionnel




Questions :

I. Morphologie nominale

1) Rappelez les désinences de la troisiéme déclinaison.

2) Déclinez le mot 10 otoua, -atog (1.11). A quel cas est-il dans le texte ? Aidez-vous de la
traduction pour expliquer pourquoi il est a ce cas.

3) 16 €1d0¢ (1.7) : qu’a de particulier ce mot neutre ? Déclinez-le.

4) Observez attentivement les deux formes taila (1.7) et abtn (1.8) : expliquez chacune
d’elles.

>> fiche de révision n°2 : la troisiéme déclinaison

I1. Conjugaison

1) A quel temps est le verbe « fjkovov » (1.1) ? revenez au présent. Comment est-il traduit ?
Pourquoi ?

2) A quel mode et a quel temps est la forme ox@dyou (1.6) sachant qu’elle vient du verbe
okoméw, ® ? Expliquez sa formation et son emploi dans cette phrase.

3) A quel mode et a quel temps est la forme « vapkav » (1.10) Expliquez sa formation.

4) A quel temps et a quelle personne est le verbe « €d6kovv » (1.14) ? Conjuguez-le a toutes
les autres personnes puis passez le au moyen.

>> fiche de révision n°2 : ’imparfait et révisions sur ’augment
II1. Syntaxe

1) a) Faites I’analyse logique de la phrase suivante : fjkovov (uév) Eywye 6Tt 6L 0VOEV dALO §
a0TOG TE AMOPETS.

b) Par quel autre type de proposition aurait-on pu remplacer la seconde ? Rappelez son
fonctionnement

c¢) Trouvez-en un exemple dans le texte.

2) Sokelc pot mavteldg opowdtarog eivar tavtn Th mAoteig vapkn tff Oalattiq : traduisez
littéralement cette phrase. Qu’a de particulier le verbe principal ?

3) Traduisez en vous inspirant du texte et de son vocabulaire :

- Il me semble que tu m’engourdis la bouche et I’ame
- Ménon dit que la philosophie le met dans I’embarras et I’ensorcelle
- Il affirme aussi qu’auparavant il a prononcé beaucoup de discours au sujet de la vertu

>> fiche de révision n°2: la proposition complétive introduite par 6T1 et o¢/la
proposition infinitive



